	
Oefenkaarten op niveau

Deze oefenkaarten zijn uitgewerkt voor leerlingen van het tweede jaar secundair onderwijs in de A-stroom bij het onderwerp driehoeksongelijkheid.
Je laat de leerlingen eerst de oefeningen in hun werkboek maken. Als de leerlingen minder dan twee fouten maakten mogen ze een blauwe oefenkaart halen van Squirtle. Als ze twee tot vijf fouten hebben gemaakt, moeten ze een gele Alakazam oefenkaart nemen en bij meer dan vijf fouten moeten ze een paarse Rattata oefenkaart nemen. De oefenkaarten zijn zo opgesteld dat de Rattata oefenkaarten eerder herhaling is en de leerstof extra inoefent, terwijl de Squirtle oefenkaarten eerder uitdagend zijn voor leerlingen die de leerstof al goed onder de knie hebben.
[bookmark: _GoBack]Als leerkracht zie je zo heel goed welke leerlingen, welke oefenkaart heeft en zo kan je gemakkelijk gaan helpen bij leerlingen met een Rattata oefenkaart die extra uitleg nodig hebben.
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De driehoek ABC is gelijkbenig met top A en tophoek 40°.
Uit het hoekpunt B tekenen we een loodlijn op [AC] met voetpunt D.
Bereken de hoek DAC.
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In de vierhoek ABCD is | AD| = [BC|.

Bereken DBC met de gegevens in de figuur.
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0p een halve cirkel met middellijn [A8] en middelpunt M liggen twee punten C en D zoals
op de figuur.

Hoe groot is de hoek CPB? D
A 40°
B 45°
¢ 50°
D s55°
E 60°

A M B

(Bron © VN0 1999, cerste ronde)
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In een gelijkbenige driehoek ABC is de tophoek A = 36° en BD de bissectrice van B met D
opAC.

Bewijs dat | AD| = |8D| = |BC].
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In de figuur is ABCD een vierkant en DEC een
gelijkzijdige drichoek.

Hoe groot is de hoek AEB?

A

B
C
D
E

111°
120°
130°
140°
150°

(Bron © 0 2002, eerste ronde)
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Om de afstand te bepalen van een boot tot een
baken aan de oever, wordt vaak de regel toegepast
waarbij de hoek aan de boeg verdubbeld wordt.

Tw T
Dit gaat als volgt. ey -F_"‘/:'ﬂ
De hoek [] aan de boeg wordt gemeten in een e
punt A. Vanaf A wordt dan de afstand gemeten
tot een punt B waar de hoek aan
de boeg verdubbeld is.

Toon aan dat de afgelegde afstand | A8 | gelijk is aan de afstand van B tot het baken L

o~
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Bereken { met de gegevens in de figuur.

A 8

R, = B,= WT-A ABX is gelijkbenig

= 180° - 24° = 78°
2
R, = 180° - &, nevenhoeken
= 180° - 78° = 102°

C=8,= —R?— DBCX is gelijkbenig

180° - 102° = 39°
2
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Bereken de lengte van de paal

In AABC is
€ = 180° - 124° = 56°
A = 180° - 68° - 56° = 56°

=> AABC is gelijkbenig met top B
= |BC| = [BA| = 4,5
De paal is 4,5 m lang.
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De driehoek ABC is gelijkbenig met top A en tophoek 40°.
Uit het hoekpunt B tekenen we een loodlijn op [AC] met voetpunt D.
Bereken de hoek DAC.

c=8= 7130"2' A AABC is gelijkbenig
_ 180° - 40° _ 500
= s =70
DBc= 180° -5 - € hoekensom in ABCD
= 180° - 90° - 70°
= 20°
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In de vierhoek ABCD s | AD| = | 8| .
Bereken DBC met de gegevens in de figuur.
In AABD is
B, = 180° - 65° - 50°

= 65°

=> AABD is gelijkbenig met top D

=> |DA| = [DB|
en aangezien |DA| = |BC| (gegeven)
is |DB| = |BC|

=> ADBC is gelijkbenig met top B
= DBC = 180° - 2-54°
= 72°
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0p een halve cirkel met middellijn [AB] en middelpunt M liggen twee punten C en D zoals
op de figuur.

Hoe groot is de hoek CPB? D
A 40°
B 45°
D s55°
E 60°
A M 8

(Bron © VWO 1995, eerste ronde)

* M, = 180° - 19° - 99° = 62° AAMN

=M, = 180° - 62° = 118° nevenhoeken

=8 = 180' 180° - Mz _ 31° ADMB is gelijkbenig
* In ADNPis N, = 99° overstaande hoeken

=P, =180°-99°-31° = 50°

= cPB = 50° overstaande hoeken
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In een gelijkbenige driehoek ABC is de tophoek A = 36° en 8D de bissectrice van & met D
opAC.

sewis dot | 40| = |80] = [ A

Bewijs
* In de gelijkbenige driehoek ABC

is de tophoek A = 36° en
B¢ - 180°-36° _ 0

Zodat 8, = 78" = 36" = & b
Bijgevalg is AABD gelijkbenig
met top D Jrt

B c

zodat |4D| = BD] (1).
* Uit A = B, = 36° volgt dat B, = 108° en B, = 72°.
In ADBC is dus B, = & zodat deze driehoek gelijkbeni is

met top B en |BD| = IBC| (2)

* Uit (1) en (2) volgt: |AD| = |BD| = |BC|.
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In de figuur is ABCD een vierkant en DEC een D c
gelijkzijdige drichoek.

Hoe groot is de hoek AEB?
A 111°
B 120°

g3

(Bron © 0 2002, eerste ronde)
€, =0, =B =60 = & =5,=30
_ 180"2— 30° _ ,50

= AEB = 360° - 60° - 2-75° = 150°
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B, = 180° - 2a nevenhoeken
In AABL is
T = 180° - a - (180° - 20)

=)80{—a—}80{+2a

=>  AABL is gelijkbenig met top B
= |AB| = [BL|.
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Bereken { met de gegevens in de figuur.
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Bereken de lengte van de paal.






 


 


Oefenkaarten op niveau


 


 


Deze oefenkaarten zijn uitgewerkt voor leerlingen van het tweede jaar secundair onder


wijs in de A


-


stroom bij het onderwerp driehoeksongelijkheid.


 


Je laat de leerlingen eerst de oefeningen in hun werkboek maken. 


Als de leerlingen minder dan twee 


fouten maakte


n mogen ze een 


blauwe oefenkaart hale


n van Squirtle. Als ze twee tot vijf fouten hebben 


gemaakt, moeten ze een


 


gele


 


Alakazam oefenkaart nemen


 


en bij meer dan vijf fouten 


moeten ze een 


paarse 


Rattata oefenkaart nemen. 


De oefenkaarten zijn zo opges


teld dat de Rattata oefenkaarten 


eerder herhaling is en de leerstof extra inoefent, terwijl de Squirtle oefenkaarten eerder uitdagend zijn 


voor leerlingen die de leerstof al goed onder de knie hebben.


 


Als leerkracht zie je zo heel goed welke leerlingen


,


 


wel


ke oefenkaart heeft en zo kan je gemakkel


ijk 


gaan helpen bij leerlingen met een Rattata oefenkaart die extra uitleg nodig hebben.


 


 


 


 




    Oefenkaarten op niveau     Deze oefenkaarten zijn uitgewerkt voor leerlingen van het tweede jaar secundair onder wijs in de A - stroom bij het onderwerp driehoeksongelijkheid.   Je laat de leerlingen eerst de oefeningen in hun werkboek maken.  Als de leerlingen minder dan twee  fouten maakte n mogen ze een  blauwe oefenkaart hale n van Squirtle. Als ze twee tot vijf fouten hebben  gemaakt, moeten ze een   gele   Alakazam oefenkaart nemen   en bij meer dan vijf fouten  moeten ze een  paarse  Rattata oefenkaart nemen.  De oefenkaarten zijn zo opges teld dat de Rattata oefenkaarten  eerder herhaling is en de leerstof extra inoefent, terwijl de Squirtle oefenkaarten eerder uitdagend zijn  voor leerlingen die de leerstof al goed onder de knie hebben.   Als leerkracht zie je zo heel goed welke leerlingen ,   wel ke oefenkaart heeft en zo kan je gemakkel ijk  gaan helpen bij leerlingen met een Rattata oefenkaart die extra uitleg nodig hebben.        

